

Diplomová práce: Svépomocné aktivity sourozenců a dětí lidí s duševním onemocněním

Jméno autorky: **Klára Golová, studentka 5. ročníku Katedry sociální práce FF UK**

Diplomová práce je zaměřena na teoretická východiska a popis vzniku a průběhu svépomocné aktivity sourozenců a dětí lidí s duševním onemocněním. Autorka si klade za cíl reflektovat tento proces a nabídnout obecnější závěry.

Autorka cíl své práce naplnila. Dle mého soudu práce plně odpovídá nárokům na práci na Katedře sociální práce -kombinuje dovednosti praktické práce a schopnost její reflexe a šetření.

V první části autorka zpracovala velmi přehledně a s využitím literárních zdrojů výchozí úvahy své práce (nezbytnost bezpečného emočního „oddělení se“ od původní rodiny – zejména zpracování a utřídění vlastních emocí, které příbuzní zažívají v důsledku duševního onemocnění sourozence nebo rodiče). Ukázala svoji orientaci v tématice a schopnost uspořádat své poznatky do logicky souvislého a podrobného textu.

Na teoretické poznatky navazuje praktická část, kde autorka mapovala svépomocné aktivity sourozenců a dětí lidí s duševním onemocněním v zahraničí i v České republice. Dále popsala fungování a dynamiku svépomocné skupiny pro sourozence a děti lidí s duševním onemocněním v Praze (první v ČR), mapovala potřeby účastníků této skupiny. Na základě svého šetření popsala i další potřeby této cílové skupiny, které vyžadují jiné metody než je rozvoj dalších svépomocných skupin: navrhuje nejen důkladnější mapování potřeb těchto dvou cílových skupin, ale zejména iniciaci a rozvoj svépomocných i **profesionálních** programů, které by na tyto zjištěné potřeby cíleně reagovaly.

Autorka vyhověla požadavkům na diplomovou práci. Orientuje se v literatuře k tématu, poznatky z literatury přehledně zpracovala a diskutovala. Prokázala nejen schopnost samostatné práce, ale zejména ukázala, že je schopna svou praxi smysluplně reflektovat. Doporučuji práci k obhajobě se známkou výborně.

Otázka: jaké má autorka návrhy a doporučení pro rozvoj profesionálních programů, reagujících na potřeby těchto cílových skupin?

PhDr. Václava Probstová, CSc.